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ػبظل يسًٕظ غكٙ فؽغهٙ  َبئت ؼئٛس يدهس انعٔنخ / ثؽئبسخ انسٛع الأسزبغ انًسزشبؼ 

ػهٙ فكؽ٘ زسٍ طبنر ٔاسبيخ يسًٕظ ػجع انؼؿٚؿ يسؽو : ٔػضٕٚخ انسبظح الأسبرػح 

 .ٔازًع يسًع زبيع يسًع ٔػجع انًُؼى ازًع ػبيؽ  َٕاة ؼئٛس يدهس انعٔنخ 

 

 إخؽاءاد انطؼٍ* 

 

انًسبيٛخ / ................  أظػذ الاسزبغح 1996 / 2 / 29فٙ ٕٚو انطًٛس انًٕافك 

ثظفزٓب ٔكٛلا ػٍ انطبػُخ لهى كزبة انًسكًخ الإظاؼٚخ انؼهٛب رمؽٚؽا ثبنطؼٍ لٛع ثؽلى 

ظائؽح انزسٕٚبد  )ع فٗ انسكى انظبظؼ يٍ يسكًخ انمضبء الإظاؼٖ .ق 42 نسُخ 2429

 فًٛب لضٙ ثّ يٍ 96 / 1 / 1ق ثدهسخ 64 / 5442فٗ انعػٕ٘ ؼلى  (ٔاندؿاؤاد 

يٍ  % 50انؿاو انًعػٙ ػهٛٓب انثبَٛخ ثبٌ رؤظ٘ نهًعػٙ انًجهغ انًعفٕع يُّ ثٕالغ 

لًٛخ الاشزؽكبد انًسزسمخ ػهّٛ ػهٗ اٌ ٚزى انؽظ ثبنؼًهخ انًظؽٚخ يغ يب ٚزؽرت ػهٗ 

 .غنك يٍ اثبؼ 

ٔطهجذ انطبػُخ فٗ ضزبو رمؽٚؽ انطؼٍ انسكى ثبنغبء انسكى انًطؼٌٕ فّٛ ٔاػعد ْٛئخ 

يفٕضٙ انعٔنخ رمؽٚؽا ثبنؽا٘ انمبََٕٙ اؼربد فّٛ انسكى ثمجٕل انطؼٍ شكلاً ٔؼفضّ 

 .يٕضٕػب 

 2000 / 5 / 22انزٗ لؽؼد ثدهسخ  (فسض طؼٌٕ  )َٔظؽ انطؼٍ ايبو انعائؽح انثبَٛخ 

 2000 / 6 / 17ٔزعظد نُظؽِ ايبيٓب خهسخ  (يٕضٕع  )ازبنزّ إنٗ انعائؽح انثبَٛخ 

ٔرعٔٔل ايبيٓب ػهٗ انُسٕ انًثجذ ثًسبضؽ اندهسبد إنٗ اٌ لؽد ازبنزّ إنٗ ْػِ 

 اطعاؼ انسكى 2001/ 1 / 14انعائؽح نلاضزظبص ٔرعٔٔل ايبيٓب إنٗ اٌ لؽؼد ثدهسخ 

 .ثدهسخ انٕٛو ٔثٓب طعؼ انسكى ٔأظػذ يسٕظرّ انًشزًهخ ػهٗ اسجبثّ نع٘ انُطك ثّ 

 

 انًسكًخ* 

 

 .ثؼع الاطلاع ػهٗ الأؼاق ٔسًبع الاٚضبزبد ٔثؼع انًعأنخ 

 .ٔيٍ زٛث أٌ انطؼٍ اسزٕفٙ أضبػّ انشكهٛخ 

البو انعػٕ٘  (انًطؼٌٕ ضعِ  )ٔيٍ زٛث أٌ ػُبطؽ انًُبؾػخ رطهض فٙ اٌ انًعػٙ 

ق ػًبل خُٕة انمبْؽح الاثزبظئٛخ ثبٚعاع طسٛفزٓب لهى كزبة يسكًخ 91/ 150ؼلى 

 طبنجب فٗ ضزبيٓب انسكى ثبنؿاو كم يٍ ٔؾٚؽ 91 / 2 / 5خُٕة انمبْؽح الاثزعائٛخ ثزبؼٚص 

ٚئخ انمٕيٛخ نهزبيٍٛ ٔانًؼبشبد ثظفزّ ثبٌ ِانزبيُٛبد الاخزًبػٛخ ثظفزٓب ؼئٛس ال



 ظٔلاؼا أ يب ٚؼبظنّ ثبندُٛخ انًظؽٖ لًٛزّ غؽايخ انزبضٛؽ 734ٚؤظٚب نّ يجهغب يمعاؼِ 

 ٔلبل شؽزب نعػٕاِ اَّ ٚؼًم ضبثظ 98 / 10 / 31انًعفٕػٛخ ثزبؼٚص % 50ثٕالغ 

شؽطخ ٔلع اػٛؽ نهؼًم ثبنًكزت الالهًٛٗ نًُطمخ انطهٛح انزبثغ نٓٛئخ الايى انًزسعح نًعح 

  ثؼع اٌ لبو ثسعاظ89 / 1 / 1اؼثغ سُٕاد ٔضًسخ اشٓؽ ػبظ ثؼعْب إنٗ انؼًم ثزبؼٚص 

كبيم يجهغ انزبيٍٛ ٔانًؼبش انًسزسك ػٍ فزؽح الاػبؼح خًهخ ٔازع ٔثبنؼًهخ الاخُجٛخ 

غٛؽ اٌ انٓٛئخ انمٕيٛخ نهزبيٍٛ ٔانًؼبشبد طبنجزّ ثؼع غنك ثسعاظ غؽايخ ربضٛؽ ثٕالغ 

 89 / 10 / 21 ظٔلاؼ ايؽٚكٛب ثزبؼٚص 734ثبنؼًهخ الاخُجٛخ زٛث لبو ثسعاظ يجهغ % 50

 ٚؼطّٛ انسك فٗ اسزؽظاظ يب 90 / 15 طعؼ لؽاؼ ٔؾاؼٖ ؼثمى 90 / 3 / 11ٔ ثزبؼٚص 

سعظِ يٍ غؽايخ ربضٛؽ غٛؽ اٌ انٓٛئخ انًعػٙ ػهٛٓب ؼفضذ غنك ؼغى يطبنجزٓب اكثؽ 

 لضذ 92 / 1 / 27ٔ ثدهسخ , يٍ يؽح فبلبو ظػٕاِ نهسكى نّ ثطهجبرّ سبنفخ انجٛبٌ 

انًسكًخ ثؼعو اضزظبطٓب ٔلائٛب ثُظؽ انعػٕ٘ ٔثبزبنزٓب إنٗ يسكًخ انمضبء الإظاؼٖ 

 1 / 1ق ٔ ثدهسخ 46 / 5442ٔٔؼظد انعػٕٖ إنٗ انًسكًخ الاضٛؽح ٔلٛعد رسذ ؼلى 

اطعاؼد زكًٓب ثؼعو لجٕل انعػٕ٘ شكلاً ثبنُسجخ نهًعػٗ ػهٛٓب الأنٗ ٔثمجٕنٓب 96/ 

يٍ % 50شكلاً ٔثبنؿاو انًعػٙ ػهٛٓب انثبَٗ ثبٌ رؤظ٘ نهًعػٙ انًعفٕع يُّ ثٕالغ 

لًٛخ الاشزؽكبد ٔالالسبط انًسزسمخ ػهّٛ ػهٗ اٌ ٚزى انؽظ ثبنؼًهخ انًظؽٚخ يغ يب 

ٔشٛعد انًسكًخ لضبءْب ػهٗ اٌ انًعػٗ لعو رظهًب نهٓٛئخ , ٚزؽرت ػهٗ غنك يٍ اثبؼ 

 79 يٍ انمبٌَٕ ؼلى 157انًعػٗ ػهٛٓب يطبنجب ثبنًجهغ يسم انعػٕٖ ٔفمب نسكى انًبظح 

 ٔاغ نى ردجّ انٓٛئخ إنٗ طهجّ فمع البو ظػٕاِ نهسكى ثطهجبرّ ٔاضبفذ انًسكًخ اٌ 75/ 

 ثبنؼًهخ الاخُجٛخ 98 / 10 / 21انًعػٙ لبو ثسعاظ غؽايخ انزبضٛؽ انًشبؼ انٛٓب ثزبؼٚص 

 90 / 15ٔيٍ ثى فبَّ ٚسك نّ اسزؽظاظ يجهغ انغؽايخ اػًبلا نسكى انمؽاؼ انٕؾاؼٖ ؼلى 

% 1ٔغنك ثبنؼًهخ انًظؽٚخ ٔالاكزفبء ثزسظٛم لًٛخ الاشزؽكبد ٔالالسبط ٔكػا ثُسجخ 

  .1985 / 104يُٓب ػًلا ثبنمؽاؼ ؼلى 

ٔاغ نى ٚضبظف انسكى انًطؼٌٕ فّٛ انٓٛئخ انطبػُخ فمع البيذ طؼُٓب انًبثم َبػٛخ ػهٛٗ 

انسكى انًطؼٌٕ فّٛ يطبنفزّ نهمبٌَٕ غنك اٌ انًطؼٌٕ ضعِ البو ظػٕاِ ظٌٔ انزمعو 

 75 / 79 يٍ انمبٌَٕ ؼلى 157ثطهت إنٗ ندُخ فسض انًُبؾػبد انًشكهخ طجمب نهًبظح 

 5كًب اٌ انٓٛئخ انؿيذ انًطؼٌٕ ضعِ ثسعاظ انًجبنغ الاضبفٛخ انًشبؼ انٛٓب فٙ انًبظح 

يٍ ؼطٛع الاشزؽكبد ثبنؼًهخ  % 50ٔ % 1 ثٕالغ 85 / 104يٍ انمؽاؼ انٕؾاؼ٘ ؼلى 

  ٔانػٖ ُٚطجك 90 / 15الاخُجٛخ ْٔٗ يجبنغ لا ٚدٕؾ ؼظْب ٔفمب نهمؽاؼ انٕؾؼاٖ ؼلى 

ٚظ يٍ اخؽ انًؤيٍ ػهّٛ ثبنؼًهخ انًظؽٚخ ٔيٍ ثى فبَّ لسفمظ ػهٗ انسعاظ انػٖ رى ثبنذ

لا ٚدٕؾ ؼظ يب سجك سعاظِ يٍ يجبنغ اضبفٛخ ثبنؼًهخ الاخُجٛخ ثبلاضبفخ إنٗ اٌ انمؽاؼ 

 ٔثبنزبنٗ فبَّ لا 90 / 3 / 11 ٚؼًم ثّ يٍ ربؼٚص طعؼِٔ فٗ 90 / 15انٕؾاؼٖ ؼلى 

ٚدٕؾ رطجٛمّ ػهٗ زبنخ انًطؼٌٕ ضعِ انػٖ لبو ثسعاظ غؽايخ انزبضٛؽ انًسزسمخ ػهّٛ 

  .1985 / 104ثبنؼًهخ الاخُجٛخ فٗ ظم ازكبو انمؽاؼ انٕؾاؼٖ ؼلى 

 85 / 104ٔيٍ زٛث أٌ انًبظح انطبيسخ يٍ لؽاؼ ٔؾٚؽح انزبيُٛبد الاخزًبػٛخ ؼلى 

ٚهزؿو انًؤيٍ ػهّٛ ثبظاء الاشزؽكبد ٔالالسبط انًسزسمخ ػهّٛ ػٍ " رُض ػهٗ اٌ 



يعح الاػبؼح أ الاخبؾح فٙ انًٕاػٛع انعٔؼٚخ انًسعظح لاظاء الاشزؽاكبد ػٍ الاخؽ 

 .الاسبسٗ ثبلزؽاع ػعو لٛبيّ ثبلاػبؼح أ الاخبؾح 

 :-ٔٚهزؿو انًؤيٍ ػهّٛ فٗ زبنخ ربضٛؽِ فٗ انسعاظ ثبظاء انًجبنغ الاضبفٛخ الارٛخ 

شٓؽٚب يٍ يدًٕع الاشزؽكبد ٔالالسبط انًسزسمخ ػهّٛ ٔغنك ػٍ انًعح يٍ % 1- أ

 .ربؼٚص ٔخٕة الاظاء ززٗ َٓبٚخ شٓؽ انسعاظ 

........." يٍ ؼطٛع الاشزؽكبد انزٗ نى ٚؤظْب ضلال سُخ الاػبؼح أ الاخبؾح % 50- ة

 ثًُر 90 / 3 / 11 ثزبؼٚص 90 / 15ثى طعؼ لؽاؼ ٔؾٚؽ انزبيُٛبد الاخزًبػٛخ ؼلى 

َٔض فٗ يبظرّ الأنٗ ػهٗ اَّ % 50يٓهخ نلاػفبء يٍ انًجهغ الاضبفٗ انًسعظ ثٕالغ 

يٍ الاشزؽاكبد % 50لارسؽٖ الازكبو انطبطخ ثبسزسمبق يجهغ اضبفٗ ثٕالغ " 

انًسزسمخ ػٍ يعظ الاػبؼح انطبؼخٛخ ٔالاخبؾاد انطبطخ نهؼًم ثبنطبؼج انًُظٕص 

 انًشبؼ انّٛ فٗ شبٌ انًؤيٍ الاشزؽاكبد انًسزسمخ 85 / 104ػهٛٓب فٗ انمؽاؼ ؼلى 

 91 / 6 / 30ثبنؼًهخ الاخُجٛخ فٗ يٛؼبظ ُٚزٓٙ فٗ  % 1ػهّٛ ٔانًجبنغ الاضبفٛخ ثٕالغ 

ٔفٗ ْػِ انسبنخ ٚؽظ انّٛ يب ٚكٌٕ لع رى سعاظِ يٍ السبط يمبثم الاشزؽاكبد ٔيجبنغٓب 

ُٚشؽ ْػا " الاضبفٛخ ثبنؼًهخ انًظؽٚخ َٔظذ انًبظح انثبَٛخ يٍ ْػا انمؽاؼ ػهٗ اٌ 

 " .انمؽاؼ فٗ انٕلبئغ انًظؽٚخ ٔٚؼًم ثّ يٍ ربؼٚص طعؼٔح 

 ٔانًزضًٍ يُر 90 / 15ٔيٍ زٛث أَّ ٚجٍٛ يٍ يطبنؼخ انُض انًزمعو اٌ انمؽاؼ ؼلى 

لع زعظ انًطبطجٍٛ ثبزبكًّ ثبَٓى  % 50يٓهخ اضبفٛخ نلاػفبء يٍ انغؽايخ ثٕالغ 

 91 / 6 / 30خًٛغ انًؤيٍ ػهٛٓى انػٍٚ ٚسعظٌٔ الاشزؽاكبد ززٗ يٕػع ُٚزٓٗ فٗ 

ٔيٍ ثى ٚسؽٖ ثطجٛؼخ ػهٗ خًٛغ انًؽاكؿ انمبََٕٛخ نهًؤيٍ ػهٛٓى انػٍٚ لبيٕا أ 

 ٔنٕ لظع يظعؼ انمؽاؼ إنٗ لظؽِ ػهٗ انؼبيهٍٛ 91 / 6 / 30ٚمٕيٌٕ ثبنسعاظ ززٗ 

انػٍٚ نى ٚمٕيٕا ثبنسعاظ ززٗ ربؼٚص طعٔؼِ رشدٛؼب نٓى ػهٗ الالعو ػهٗ انسعاظ نكبٌ 

غنك ايؽا يٛسؽا اغ ٚكفٗ اٌ ُٚض طؽازخ ػهٗ سؽٚبٌ انمؽاؼ فٗ شبٌ انًؤيٍ ػهٛٓى 

الإ اَّ َض طؽازخ ػهٗ اٌ زكى الاػفبء ٚسؽ٘ فٗ شبٌ " انػٍٚ نى ٚمٕيب ثبنسعاظ " 

 6 / 30ٚؼبظ ُٚزٓٗ فٗ وفٗ ...... انًؤيٍ ػهٛخ انػ٘ ٚؤظٖ الاشزؽاكبد انًسزسمخ ػهّٛ 

 ٔيمزضٗ غنك اٌ انمؽاؼ فًٛب رضًُّ يٍ ازكبو الاػفبء ٚسؽٖ ػهٗ خًٛغ 91/ 

انؼبيهٍٛ انػٍٚ سعظٔا أ ٚسعظٌٔ اشزؽاكبرٓى ثطؽٚمخ يزًٛؿح أ يُدًخ ززٗ انزبؼٚص 

انًشبؼ انٛٓب فٗ انُض ٔانػٖ رجعا ثفٕارّ سؽٚبٌ ازكبو انغؽايخ ٔانمٕل ثغٛؽ ْػا 

انزفسٛؽ فضلا ػٍ اَّ لا ٚزفك ٔطؽازخ انُض أ ظلانزّ فبَّ ٚٓعؼ يجعا انًسبٔاح ثٍٛ 

انؼبيهٍٛ ٔٚشدؼٓى ػهٗ ػعو الانزؿاو ثبزكبو انمبٌَٕ ٔٚدؼم انًزؽاضٗ ػٍ رُفٛػِ فٗ 

يٕلف افضم يًٍ ٚسؼٗ إنٗ الانزؿاو ثّ الايؽ انػٖ ٚدت اٌ رزُؿِ ػُّ انمٕاػع 

 .انمبََٕٛخ فٗ شزٗ يدبلارٓب ٔػهٗ اضزلاف ظؼخبرٓب 

 انظبظؼ ثًُر يٓهخ 90 / 15ٔػهٗ ْعٖ الاطٕل انًزمعيخ فبٌ انمؽاؼ انٕؾاؼٖ ؼلى 

فٗ زبنخ لٛبو انًؤيٍ ػهّٛ ثسعاظ % 50نلاػفبء يٍ انًجهغ الاضبفٗ انًسعظ ثٕالغ 

ثبنؼًهخ الاخُجٛخ فٗ يٛؼبظ  % 1الاشزؽاكبد انًسزسمخ ػهّٛ ٔانًجبنغ الاضبفٛخ ثٕالغ 

 ٚكٌٕ لع اػفٗ خًٛغ انًؤيٍ ػهٛٓى انػٍٚ ٚمٕيٌٕ ثبنسعاظ 91 / 6 / 30ُٚزٓٗ فٗ 



فبغا لبو انًؤيٍ ػهّٛ ثبنسعاظ , ززٗ غنك انزبؼٚص يٍ انغؽايخ انًسعظح ثبنمؽاؼ الاسجك 

ػهٗ انُسٕ انًشبؼ انّٛ ٔفٗ يٛؼبظ انًٓهخ انًسعظح فبَّ ٚؽظ انّٛ يبٚكٌٕ لع رى سعاظِ 

 .يٍ السبط يمبثم الاشزؽكبد ٔيجبنغٓب الاضبفٛخ ٔٚكٌٕ ْػا انؽظ ثبنؼًهخ انًظؽٚخ 

ٔنًب كبٌ انًطؼٌٕ ضعِ لع اػٛؽ نهؼًم فٗ انطبؼج نًعح اؼثغ سُٕاد ٔضًسخ اشٓؽ ثى 

 ثؼع اٌ لبو ثسعاظ الاشزؽاكبد ٔالالسبط انًسزسمخ 89 / 1 / 1ػبظ ٔرسهى ػًهّ ثزبؼٚص 

 / 21شٓؽٚب ثى لبو ثزبؼٚص % 1ػهّٛ يٍ فزؽح الاػبؼح ػلأح ػهٗ يجهغ اضبفٗ ثٕالغ 

 ظٔلاؼ ايؽٚكب ٔغنك ػهٗ 734ثهغذ لًٛزّ  % 50 ثسعاظ يجهغ اضبفٗ ثٕالغ 89 / 10

 ٔثػنك ٚكٌٕ 85 / 104يطبنجخ انٓٛئخ انطبػُخ ٔٔفمب لازكبو انمؽاؼ انٕؾاؼٖ ؼلى 

 % 1انًطؼٌٕ ضعِ لع لبو ثسعاظ الاشزؽاكبد انًسزسمخ ػهّٛ ٔانًجبنغ الاضبفٛخ ثٕالغ 

 الايؽ انػٖ ٚزؼٍٛ يؼّ اػفبؤِ يٍ انًجهغ الاضبفٗ 91 / 6 / 30ثبنؼًهخ الاخُجٛخ لجم 

يٍ ؼطٛع الاشزؽكبد انزٗ نى ٚؤظْب ضلال سُخ الاػبؼح ٔغنك اػًبلا  % 50ثُسجخ 

 انًشبؼ انّٛ ٔثػنك ٚسك نّ اسزؽظاظ ْػا انًجهغ ٔلا 90 / 15لازكبو انمؽاؼ انٕؾاؼٖ ؼلى 

ٚغٛؽ يٍ غنك يب سبلزّ انٓٛئخ انطبػُخ يٍ اٌ انًطؼٌٕ ضعِ نى ٚسجك ظػٕاِ ثبنزمعو 

 يٍ لبٌَٕ انزبيٍٛ 15ثطهت إنٗ ندُخ فسض انًُبؾػبد انًشكهخ طجمب نهًبظح 

 ل اغ انثبثذ يٍ الأٔؼاق اٌ انًطؼٌٕ ضعِ رمعو ثٓػا انطهت لت75 /79الاخزًبػٗ ؼلى 

 ................ البيخ ظػٕاِ ٔلع اضطؽرّ انٓٛئخ انطبػُخ ثكزبثٓب انًؤؼش 

 انٓٛئخ فًٛب غْجذ انّٛ فٗ رمعٚؽ طؼُٓب يٍ ػعو اَطجبق انمؽاؼ انٕؾاؼٖ حلأخّ نًسبٚؽ

 الإ ػهٗ انًؤيٍ ػهٛخ انػٖ رمٕو ثبنسعاظ ثبنزمسٛظ ثبنؼًهخ انًسهٛخ اغ اَّ 90 / 15ؼلى 

فضلا ػٍ اٌ ْػا انمٕل ٚفٛع يٍ اطلاق انُض ظٌٔ سُع فبَّ ُٚطٕٖ ػهٗ اضلال ثًجعا 

انًسبٔاح ثٍٛ غٖٔ انًؽاكؿ انمبََٕٛخ انًزًبثهّ ْٕٔ ايؽ غٛؽ خبئؿ لبََٕب ٔيٍ َبزٛخ 

 ػهٗ زبنخ انًطؼٌٕ ضعِ لا ُٚطٕٖ 90 / 15اضؽ٘ فبٌ ازكبو انمؽاؼ انٕؾؼاٖ ؼلى 

ػهٗ رطجٛك نٓػا انمؽاؼ ثبثؽ ؼخؼٗ ثًمٕنخ اٌ انًطؼٌٕ ضعِ سجك اٌ سعظ انًجهغ 

غنك اٌ ْػا انمؽاؼ طعؼ نًؼبندخ  لجم انؼًم ثبنمؽاؼ انًشبؼ انّٛ% 50الاضبفٗ ثُسجخ 

خًٛغ انسبلاد يُٓب ٔيٍ نى ٚسعظ ٔغنك رشدٛؼب نًٍ نى ٚسعظ ززٗ ثبنسعاظ نهًجبنغ انزٗ 

يم انًهزؿو اسٕا زبلا يٍ انؼبيم انًًزُغ البو ثسعاظْب ػهٗ ضلاف انمؽاؼ ٔالا كبٌ انغ

ػٍ رُفٛػ انمبٌَٕ ضلاف يجعا انًسبٔح ثٍٛ انؼبيهٍٛ انػ٘ كفهّ انعسزٕؼ ٔٚكٌٕ انمؽاؼ 

 .فٗ غارّ يزضًُب انُظٕص انزٗ رشدغ ػهٗ ػظٛبَّ 

ٔيٍ زٛث أٌ انسكى انًطؼٌٕ فّٛ لع اضػ ثٓػا انًػْت يزفمب ثػنك يغ انزطجٛك انظسٛر 

نخ الايؽ انػٖ ٚزؼٍٛ يؼّ ذلازكبو انمبٌَٕ ٔيٍ ثى فبٌ انطؼٍ ػهّٛ ٚكٌٕ فٗ غٛؽ و

 .انمضبء ثؽفضّ 

 

 فهٓػِ الأسجبة* 

 

 .زكًذ انًسكًخ ثمجٕل انطؼٍ شكلاً ٔؼفضّ يٕضٕػب 

  


